Беседа с родителями о безопасности

В рамках проведения республиканской акции «Не оставляйте детей одних!» спасатели Первомайского районного отдела по чрезвычайным ситуациям продолжают встречаться с мамами и папами на родительских собраниях в учреждениях образования.
[bookmark: _GoBack]Очередная встреча прошла в виде профилактической беседы, на которойзаместитель начальника РОЧС напомнил родителям о том, что оставлять детей без присмотра – крайне опасно, ведь порой это может привести к необратимым последствиям,рассказал об основных причинах возникновения пожаров, привел примеры случаев возникновения огненных бедствий по причине детской шалости с огнём. Также работник МЧС напомнил алгоритм действий при возгорании, правила вызова пожарной аварийно-спасательной службы, правила безопасной эвакуации из горящего и задымленного помещения. Порекомендовал установить автономные пожарные извещатели в жилых помещениях домов и квартир.
В завершении беседы представитель МЧС ответил на все вопросы родителей и  раздал наглядно-изобразительную продукцию МЧС, которая поможет им ещё раз повторить правила безопасности уже со своими детьми.
