В такой мороз только париться…
На календаре – январь, начало года. А за окном зима, мороз, снегопад и прочие погодные катаклизмы. В зимний период, когда на улице «минус» хочется тепла и уюта. И если горожан, как правило, живущих в благоустроенных квартирах, это обстоятельство почти не касается, то для обладателей частных домов обогрев своего жилища является основной зимней задачей.  

Как только морозы на улице крепчают, спасатели сразу фиксируют увеличение количества, так называемых «печных» пожаров, причем возникают они не только в жилых домах, но и в банях частных домовладений. Ведь для того, чтобы без проблем греться зимой в бане, печь должна быть, прежде всего, правильно сложена. Но это, как говорится,  «идеальный вариант», а в жизни все по-другому. Хорошего печника найти сложно,  не у всех есть возможность и желание вовремя отремонтировать печь. Все это приводит к весьма плачевным последствиям – горят дома и бани, горит имущество, погибают люди.

А что говорить про соблюдение правил пожарной безопасности при эксплуатации печей… Здесь нарушений просто целый букет: то хозяин бензина плеснет в печь «чтоб лучше горело», то дровишек возле печки горкой сложит «чтоб подсохли», то предтопочный лист забудет прибить, а то и вовсе топит печь дни напролет «чтоб теплее было». Вот только не любит печка такой беспечности.

Один из примеров, в Первомайском районе из-за перекала печи произошло возгорание перекрытия бани в одном из частных домовладений. Печка хорошо прослужила домочадцам – 20 лет простояла, вот только требованиям пожарной безопасности не соответствовала: противопожарная разделка слишком маленькая, трещины в металлическом корпусе, так что рано или поздно пожар в такой бане все равно бы произошел. В тот раз хозяин хотел хорошенько протопить печь в бане, чтобы попариться в мороз, и в итоге 3-хчасовой работы произошло возгорание. Спасателям удалось отстоять баню, вот только отделку стен, крышу и перекрытие хозяевам, которые к счастью не пострадали, все же придется ремонтировать.

Но и это еще на все. Теперь любителям попариться придется и штраф заплатить – 30 базовых величин. Вот и получается, что как минимум дешевле, а еще и безопаснее вовремя ремонтировать печь, проверять исправность электроприборов. Это избавит вас от лишних растрат и спасет вашу жизнь.
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