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Говорят, что предшественниками огнетушителей были деревянные бочки, заполненные 20 литрами воды, оснащенные также небольшим количеством пороха и запалом. В случае пожара запал поджигался, а бочку бросали или закатывали в очаг, где она взрывалась и тушила возгорание своим содержимым. 
В 1734 году немецкий врач М. Фукс изобрел огнетушитель, который представлял собой стеклянный шар, наполненный соленой водой. Его бросали в огонь, где он разбивался и тушил пламя. В качестве улучшения конструкции в 1770 году в воду добавлялись квасцы. 
В 19 веке применялись огнетушители, которые имели необычную форму. Это – картонная коробка, внутри которой была специальная смесь, а также патрон с зарядом пороха и шнур.  Устройство приводили в действие, поджигая шнур и закидывая в горящее здание через окно, после чего раздавался мощный взрыв, который и ликвидировал пламя. Назывался этот вид огнетушителя «Пожарогас».
В 1904 году преподаватель физики Бакинской гимназии Лоран провел опыт по тушению горящей нефти пеной, а потом запатентовал способ получения воздушно-механической пены и основанный на этом принципе компактный огнетушитель «Эврика». 
В 40-х годах 20 века был выпущен огнетушитель, механизм которого запускался ударом после переворачивания корпуса. Назвали модель этого огнетушителя «Богатырь».
В случае возникновения чрезвычайных ситуаций звоните по телефонам 112 и 101. Берегите себя и своих близких.
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