Беларусь – Узбекістан

Спіс літаратуры пра двухбаковыя адносіны Рэспублікі Беларусь і Рэспублікі Узбекістан.
Пазначаны шыфры захавання дакументаў у фондах Нацыянальнай бібліятэкі Беларусі (НББ), гіперспасылкі на поўныя тэксты публікацый у сетцы Інтэрнэт і ў базах даных, створаных бібліятэкай.
Дата рэдагавання: 31.10.2023.

___

· Дагаворы аб супрацоўніцтве

· Знешнепалітычныя адносіны

· Гандлёва-эканамічныя сувязі

· Навуковыя, культурныя і гуманітарныя сувязі

Дагаворы аб супрацоўніцтве
Договор между Республикой Беларусь и Республикой Узбекистан о сотрудничестве в области культуры и искусства [Электронный ресурс] : [подписан в г. Ташкенте 22.12.1994 г.] // ЭТАЛОН. Международные договоры / Нац. центр правовой информ. Респ. Беларусь. – Минск, 2020. 
База даных: ЭТАЛОН ** 

Соглашение между Государственным комитетом судебных экспертиз Республики Беларусь и Министерством юстиции Республики Узбекистан о сотрудничестве в сфере судебно-экспертной деятельности [Электронный ресурс] : [заключено в г. Ташкенте 10.04.2018 г. и в г. Минске 05.03.2018 г.] // Национальный правовой Интернет-портал Республики Беларусь. – Режим доступа: http://www.pravo.by/document/?guid=12551&p0=I01800026&p1=1. – Дата доступа: 31.10.2023. 

Соглашение между Государственным патентным ведомством Республики Беларусь и Государственным патентным ведомством Республики Узбекистан о сотрудничестве в области охраны промышленной собственности [Электронный ресурс] : [заключено в г. Ташкенте 31.01.1995 г.] // КонсультантПлюс. Беларусь / ООО "ЮрСпектр", Нац. центр правовой информ. Респ. Беларусь. – Минск, 2020. 
База даных: КансультантПлюс. Беларусь ** 

Соглашение между Государственным таможенным комитетом Республики Беларусь и Государственным налоговым комитетом Республики Узбекистан "О взаимном признании таможенных документов и таможенных обеспечений" [Электронный ресурс] : [заключено в г. Ташкенте 22.12.1994 г.] // КонсультантПлюс. Беларусь / ООО "ЮрСпектр", Нац. центр правовой информ. Респ. Беларусь. – Минск, 2020. 
База даных: КансультантПлюс. Беларусь ** 

Соглашение между Государственным таможенным комитетом Республики Беларусь и Государственным налоговым комитетом Республики Узбекистан "О сотрудничестве в борьбе с контрабандой и таможенными правонарушениями" [Электронный ресурс] : [заключено в г. Ташкенте 22.12.1994 г.] // ЭТАЛОН. Международные договоры / Нац. центр правовой информ. Респ. Беларусь. – Минск, 2020. 
База даных: ЭТАЛОН ** 

Соглашение между Государственным таможенным комитетом Республики Беларусь и Государственным налоговым комитетом Республики Узбекистан "О сотрудничестве в борьбе с незаконным оборотом оружия, боеприпасов, взрывчатых веществ, наркотических средств и психотропных веществ [Электронный ресурс] : [заключено в г. Ташкенте 22.12.1994 г.] // КонсультантПлюс. Беларусь / ООО "ЮрСпектр", Нац. центр правовой информ. Респ. Беларусь. – Минск, 2020. 
База даных: КансультантПлюс. Беларусь ** 

Соглашение между Государственным таможенным комитетом Республики Беларусь и Государственным налоговым комитетом Республики Узбекистан "О сотрудничестве в области задержания и возврата незаконно вывозимых и ввозимых культурных ценностей" [Электронный ресурс] : [заключено в г. Ташкенте 22.12.1994 г.] // ЭТАЛОН. Международные договоры / Нац. центр правовой информ. Респ. Беларусь. – Минск, 2020. 
База даных: ЭТАЛОН ** 

Соглашение между Департаментом финансового мониторинга Комитета государственного контроля Республики Беларусь и Департаментом по борьбе с налоговыми, валютными преступлениями и легализацией преступных доходов при Генеральной прокуратуре Республики Узбекистан о сотрудничестве в сфере противодействия легализации преступных доходов и финансированию терроризма [Электронный ресурс] : [заключено в г. Сямыне 24.11.2011 г.] // КонсультантПлюс. Беларусь / ООО "ЮрСпектр", Нац. центр правовой информ. Респ. Беларусь. – Минск, 2020. 
База даных: КансультантПлюс. Беларусь ** 

Соглашение между Министерством обороны Республики Беларусь и Министерством обороны Республики Узбекистан о военном сотрудничестве [Электронный ресурс] : [заключено в г. Ташкенте 29.03.2018 г.] // Национальный правовой Интернет-портал Республики Беларусь. – Режим доступа: http://www.pravo.by/document/?guid=12551&p0=I01800008&p1=1. – Дата доступа: 31.10.2023. 

Соглашение между Министерством по чрезвычайным ситуациям Республики Беларусь и Министерством по чрезвычайным ситуациям Республики Узбекистан о сотрудничестве в области предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций : [заключено в г. Минске 19.06.2008 г.] // Нац. реестр правовых актов Респ. Беларусь. – 2008. – № 170. – 3/2144. 
Шыфр НББ: 3ОК8246 

Соглашение между Министерством природных ресурсов и охраны окружающей среды Республики Беларусь и Государственным комитетом Республики Узбекистан по экологии и охране окружающей среды о сотрудничестве в области охраны окружающей среды [Электронный ресурс] : [подписан в г. Минске 01.08.2019 г.] // Национальный правовой Интернет-портал Республики Беларусь. – Режим доступа: http://pravo.by/document/?guid=12551&p0=I01900047&p1=1. – Дата доступа: 31.10.2023. 

Соглашение между Министерством связи и информатизации Республики Беларусь и Министерством по развитию информационных технологий и коммуникаций Республики Узбекистан о сотрудничестве в сфере информационно-коммуникационных технологий [Электронный ресурс] : [подписан в г. Минске 01.08.2019 г.] // Национальный правовой Интернет-портал Республики Беларусь. – Режим доступа: http://pravo.by/document/?guid=12551&p0=I01900044&p1=1. – Дата доступа: 31.10.2023. 

Соглашение между Министерством связи Республики Узбекистан и Министерством связи и информатики Республики Беларусь о сотрудничестве в области электрической и почтовой связи [Электронный ресурс] : [заключено в г. Минске 05.07.1993 г.] // ЭТАЛОН. Международные договоры / Нац. центр правовой информ. Респ. Беларусь. – Минск, 2020. 
База даных: ЭТАЛОН ** 

Соглашение между Министерством спорта и туризма Республики Беларусь и Министерством развития спорта Республики Узбекистан о сотрудничестве в сфере физической культуры и спорта [заключено в г. Ташкенте 25.04.2022 г.] // ЭТАЛОН. Международные договоры / Нац. центр правовой информ. Респ. Беларусь. – Минск, 2023. 
База даных: ЭТАЛОН * 

Соглашение между Правительством Республики Беларусь и Правительством Республики Узбекистан о военно-техническом сотрудничестве [Электронный ресурс] : [заключено в г. Ташкенте 22.12.1994 г.] // КонсультантПлюс. Беларусь / ООО "ЮрСпектр", Нац. центр правовой информ. Респ. Беларусь. – Минск, 2020. 
База даных: КансультантПлюс. Беларусь ** 

Соглашение между Правительством Республики Беларусь и Правительством Республики Узбекистан о воздушном сообщении и сотрудничестве в области воздушного транспорта [Электронный ресурс] : [заключено в г. Ташкенте 22.12.1994 г.] // КонсультантПлюс. Беларусь / ООО "ЮрСпектр", Нац. центр правовой информ. Респ. Беларусь. – Минск, 2018. 
База даных: КансультантПлюс. Беларусь ** 

Соглашение между Правительством Республики Беларусь и Правительством Республики Узбекистан о сотрудничестве в области борьбы с преступностью : [заключено в г. Минске 19.06.2008 г.] // Нац. реестр правовых актов Респ. Беларусь. – 2009. – № 1. – 3/2181. 
Шыфр НББ: 3ОК8246 

Соглашение между Правительством Республики Беларусь и Правительством Республики Узбекистан о сотрудничестве в области грузовых перевозок [Электронный ресурс] : [заключено в г. Ташкенте 22.12.1994 г.] // ЭТАЛОН. Международные договоры / Нац. центр правовой информ. Респ. Беларусь. – Минск, 2020. 
База даных: ЭТАЛОН ** 

Соглашение между Правительством Республики Беларусь и Правительством Республики Узбекистан о сотрудничестве и взаимной помощи по вопросам соблюдения налогового законодательства : [заключено в г. Ташкенте 24.05.2007 г.] // Нац. реестр правовых актов Респ. Беларусь. – 2007. – № 162. – 3/2015. 
Шыфр НББ: 3ОК8246 

Соглашение между Правительством Республики Узбекистан и Правительством Республики Беларусь о сотрудничестве в области стандартизации, метрологии и сертификации [Электронный ресурс] : [заключено в г. Алма-Ата 19.05.1994 г.] // ЭТАЛОН. Международные договоры / Нац. центр правовой информ. Респ. Беларусь. – Минск, 2020. 
База даных: ЭТАЛОН ** 

Соглашение о взаимном сотрудничестве и обмене правовой информацией между Высшим Хозяйственным Судом Республики Беларусь и Высшим Хозяйственным Судом Республики Узбекистан : [заключено 27.04.2000 г.] // Нац. реестр правовых актов Респ. Беларусь. – 2000. – № 55. – 3/94. 
Шыфр НББ: 3ОК8246 

Соглашение о правовой помощи и сотрудничестве между Прокуратурой Республики Беларусь и Прокуратурой Республики Узбекистан [Электронный ресурс] : [заключено в г. Алма-Ате 09.10.1992 г.] // КонсультантПлюс. Беларусь / ООО "ЮрСпектр", Нац. центр правовой информ. Респ. Беларусь. – Минск, 2020. 
База даных: КансультантПлюс. Беларусь ** 

Соглашение о развитии сотрудничества в сфере туризма между Министерством спорта и туризма Республики Беларусь и Государственным комитетом Республики Узбекистан по развитию туризма [заключено в г. Ташкенте 04.03.2021 г.] // ЭТАЛОН. Международные договоры / Нац. центр правовой информ. Респ. Беларусь. – Минск, 2023. 
База даных: ЭТАЛОН * 

Соглашение о сотрудничестве в области средств массовой информации, издательской и полиграфической деятельности между Министерством информации Республики Беларусь и Агентством информации и массовых коммуникаций при Администрации Президента Республики Узбекистан [Электронный ресурс] : [заключено в г. Минске 01.08.2019 г.] // Национальный правовой Интернет-портал Республики Беларусь. – Режим доступа: http://pravo.by/document/?guid=12551&p0=I01900043&p1=1. – Дата доступа: 31.10.2023. 

Соглашение о сотрудничестве в сфере судебно-экспертной деятельности между Государственным комитетом судебных экспертиз Республики Беларусь и Министерством внутренних дел Республики Узбекистан [Электронный ресурс] : [заключено в г. Минске 23.04.2018 г.] // Национальный правовой Интернет-портал Республики Беларусь. – Режим доступа: http://www.pravo.by/document/?guid=12551&p0=I01800028&p1=1. – Дата доступа: 31.10.2023. 

Соглашение о сотрудничестве и взаимодействии между Комитетом государственной безопасности Республики Беларусь и Службой национальной безопасности Республики Узбекистан [Электронный ресурс] : [заключено в г. Баку 04.06.1999 г.] // КонсультантПлюс. Беларусь / ООО "ЮрСпектр", Нац. центр правовой информ. Респ. Беларусь. – Минск, 2020. 
База даных: КансультантПлюс. Беларусь ** 

Соглашение о сотрудничестве между Министерством внутренних дел Республики Беларусь и Министерством внутренних дел Республики Узбекистан [Электронный ресурс] : [заключено в г. Ташкенте 04.06.1998 г.] // ЭТАЛОН. Международные договоры / Нац. центр правовой информ. Респ. Беларусь. – Минск, 2020. 
База даных: ЭТАЛОН ** 

Соглашение о сотрудничестве между Министерством юстиции Республики Беларусь и Министерством юстиции Республики Узбекистан [Электронный ресурс] : [заключено в г. Минске 13.08.2001 г.] // ЭТАЛОН. Международные договоры / Нац. центр правовой информ. Респ. Беларусь. – Минск, 2020. 
База даных: ЭТАЛОН ** 

Соглашение о сотрудничестве между Министерством юстиции Республики Беларусь и Министерством юстиции Республики Узбекистан [заключено в г. Москве 19.05.2021 г.] // ЭТАЛОН. Международные договоры / Нац. центр правовой информ. Респ. Беларусь. – Минск, 2023. 
База даных: ЭТАЛОН * 

Соглашение о сотрудничестве между Следственным комитетом Республики Беларусь и Генеральной прокуратурой Республики Узбекистан [Электронный ресурс] : [заключено в г. Ташкенте 19.12.2017 г.] // Национальный правовой Интернет-портал Республики Беларусь. – Режим доступа: http://www.pravo.by/document/?guid=12551&p0=I01700066&p1=1. – Дата доступа: 31.10.2023. 

Знешнепалітычныя адносіны

Аб устанаўленні дыпламатычных адносін паміж Рэспублікай Беларусь і Азербайджанскай Рэспублікай, Рэспублікай Арменія, Ісламскай Рэспублікай Іран, Ліванскай Рэспублікай, Літоўскай Рэспублікай, Рэспублікай Малі, Паўднёва-Афрыканскай Рэспублікай, Туркменістанам і Рэспублікай Узбекістан : пастанова Прэзідыума Вярхоўн. Савета Рэсп. Беларусь, 5 студз. 1993 г., № 2090-XII // Ведамасцi Вярхоўн. Савета Рэсп. Беларусь. – 1993. – № 3. – Арт. 33. 
Шыфр НББ: 3ОК236 

Дагавор паміж Рэспублікай Беларусь і Рэспублікай Узбекістан : [падпісаны ў г. Ташкенце 06.11.1991 г.] // Ведамасці Вярхоўн. Савета Рэсп. Беларусь. – 1993. – № 16. – Арт. 195. 
Шыфр НББ: 3ОК236 

Договор между Министерством обороны Республики Беларусь и Министерством обороны Республики Узбекистан о взаимной передаче секретной информации при осуществлении двустороннего сотрудничества [Электронный ресурс] : [подписан в г. Минске 01.08.2019 г.] // Национальный правовой Интернет-портал Республики Беларусь. – Режим доступа: http://pravo.by/document/?guid=12551&p0=I01900041&p1=1. – Дата доступа: 22.02.2020. 

Дэкларацыя Рэспублікі Беларусь і Рэспублікі Узбекістан аб далейшым умацаванні дружбы і супрацоўніцтва : [здзейснена ў г. Ташкенце 22.12.1994 г.] // Вестн. М-ва иностр. дел Респ. Беларусь. – 1999. – № 1. – С. 133–135. 
Шыфр НББ: 3ОК7441 

Пратакол аб устанаўленнi дыпламатычных адносiн памiж Рэспублiкай Беларусь i Рэспублiкай Узбекiстан [Электронны рэсурс] : [падпісаны ў г. Мінску 21.01.1993 г.] // ЭТАЛОН. Международные договоры / Нац. центр правовой информ. Респ. Беларусь. – Минск, 2020. 
База даных: ЭТАЛОН ** 

Протокол о консультациях между Министерством иностранных дел Республики Беларусь и Министерством иностранных дел Республики Узбекистан [Электронный ресурс] : [подписан в г. Ташкенте 21.12.1994 г.] // ЭТАЛОН. Международные договоры / Нац. центр правовой информ. Респ. Беларусь. – Минск, 2020. 
База даных: ЭТАЛОН ** 

Соглашение между Правительством Республики Беларусь и Правительством Республики Узбекистан о взаимных поездках граждан : [заключено в г. Ташкенте 19.01.2005 г.] // Нац. реестр правовых актов Респ. Беларусь. – 2005. – № 120. – 2/1127. 
Шыфр НББ: 3ОК8246 

Соглашение между Правительством Республики Беларусь и Правительством Республики Узбекистан о создании Совместной межправительственной комиссии по двустороннему сотрудничеству между Республикой Беларусь и Республикой Узбекистан : [заключено в г. Ташкенте 24.05.2007 г.] // Нац. реестр правовых актов Респ. Беларусь. – 2007. – № 162. – 3/2014. 
Шыфр НББ: 3ОК8246 

Соглашение между Республикой Беларусь и Республикой Узбекистан о взаимной защите секретной информации [Электронный ресурс] : [заключено в г. Минске 23.02.2018 г.] // Национальный правовой Интернет-портал Республики Беларусь. – Режим доступа: http://www.pravo.by/document/?guid=12551&p0=I01800005&p1=1. – Дата доступа: 22.02.2020. 
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