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«Зробіцца род наш відушчым!..»
Што ў жыцці галоўнае?.. Мы ўсе спяшаемся ў пошуках сваёй папараць-кветкі, спадзеючыся на поспех і абавязковую ўдачу. Пры гэтым часта забываемся на спрадвечныя маральныя ісціны. Шаноўнае спадарства, давайце на хвілінку прыпынімся і паспрабуем адказаць на кароценькае пытанне: «Хто мы?». 
Я нарадзілася, жыву і вучуся ў горадзе Брэсце. Гэта мой дом, мая Радзіма. Дакладней – гэта блакіт неба і квецень лугоў, казачнасць бароў і пах хлеба, дыханне навальніц і плач перапёлак, бацькава патрабавальнасць і матчына лагоднасць. Гэтымі словамі можна ахарактарызаваць усю нашу краіну, дапоўніўшы мноствам азёр і яркай зелянінай дрэў. Наша Беларусь такая светлая, чыстая, прывабная, аблашчаная цёплымі сонечнымі прамянямі, амытая ранішняй расой, апетая матчынымі песнямі-калыханкамі. 
Калі моладзь навучыцца слухаць час, дыханне сваёй зямлі так, каб яны краналі струны свядомасці, тады пашырыцца светапогляд разуменнем сэнсу жыцця, значэння для кожнага з нас слова Бацькаўшчына. І на барадулінаўскае пытанне «Хто мы?» адказ будзе імгненны: «Мы – беларусы, нашчадкі сваёй краіны, годныя сваіх дзядоў і прадзедаў, здольныя з годнасцю працягваць традыцыі сваіх продкаў. А значыць, “зробіцца род наш відушчым!..”».
