ВЫНІКІ ЛІТАРАТУРНАГА КОНКУРСУ “БЕЛАРУСКІ САЛАВЕЙ”,
прымеркаванага да 135-годдзя з дня нараджэння Змітрака Бядулі
(у рамках праекта “На хвалі часу, у плыні жыцця”)
ПЕРАМОЖЦЫ Ў КАТЭГОРЫІ 10–13 ГАДОЎ:

1-е месца – Бень Марыя, эсэ “Папараць-кветка”(“Бондар”; prequel); эсэ “Адна памылка”(“На Каляды к сыну”; sequel); педагог – Куратнік Наталля Іванаўна (ДУА “Гімназія № 2 г. Пінска”)

2-е месца – Шпак Валерыя, эсэ “Дзве купінкі, або Старонка з майго дзённіка”(“На Каляды к сыну”; sequel); педагог – Каралёнак Жанна Леанідаўна (ДУА “Мачулішчанская сярэдняя школа імя Герояў Савецкага Саюза Удавенка І.Ц. і Гаманенка М.В.”, Мінскі раён)

3-е месца – Фурман Дар’я, эсэ “Новая старая казка” (“Сярэбраная табакерка”; sequel); педагог – Буйніч Ларыса Уладзіміраўна (ДУА “Сярэдняя школа № 2 р.п. Рэчыца”, Столінскі раён)

ПЕРАМОЖЦЫ Ў КАТЭГОРЫІ 14–15 ГАДОЎ:

1-е месца – Макарава Ксенія, эсэ “Працяг Жыцця!” (“Сярэбраная табакерка”; sequel); педагог – Мароз Алена Алегаўна (ДУА “Зялёнкаўская дзіцячы сад – базавая школа імя Т.С. Марыненка Полацкага раёна”)

2-е месца – Кунахавец Паліна, эсэ “Што пасееш, тое і пажнеш” (“На Каляды к сыну”; sequel); педагог – Вабішчэвіч Ганна Купрыянаўна (ДУА “Сярэдняя школа в. Новыя Лышчыцы”, Брэсцкі раён)
3-е месца – Вягера Юлія, эсэ “Плач маленькай душы” (“Бондар”; spin-off); педагог – Глушко Валянціна Уладзіміраўна (ДУА “Сярэдняя школа № 13 г. Мазыра”)
ПЕРАМОЖЦЫ Ў КАТЭГОРЫІ 16–22 ГАДЫ:

1-е месца –Коласаў Ілья, эсэ “Ці бывае шчасце?” (“Бондар”; prequel); педагог – Зайцава Алена Анатольеўна (ДУА “Астрашыцка-Гарадоцкая сярэдняя школа”, Мінскі раён)

2-е месца – Дабракоў Іван, эсэ “Душа майстра”(“Бондар”; spin-off); педагог – Усцюгова Іна Дзмітрыеўна (ДУА “Сярэдняя школа в. Чарнаўчыцы”, Брэсцкі раён)

3-е месца – Габрусёнак Юлія, эсэ “Сэрца маці” (“На Каляды к сыну”; sequel); педагог – Бунто Алена Іванаўна (ДУА “Каханавіцкая дзіцячы сад – сярэдняя школа Верхнядзвінскага раёна”)

ПЕРАМОЖЦЫ Ў КАТЭГОРЫІ 23+ ГАДОЎ:

1-е месца – Курбан Марына Міхайлаўна, эсэ: “Падарожжа старых ботаў” (“Бондар”; sequel), настаўнік беларускай мовы і літаратуры ДУА “Сярэдняя школа № 5 г. Мазыра”

2-е месца – Кувік Андрэй Анатольевіч, эсэ “Дарога даўжынёю ў жыццё…”(“На Каляды к сыну”; sequel), педагог-псіхолаг, сацыяльны педагог ДУА “Коленскі дзіцячы сад – сярэдняя школа”, Жыткавіцкі раён

3-е месца – Шабар Маргарыта Сяргееўна, эсэ“Вечнае” (“Бондар”; sequel), метадыст сектара фарміравання Банка звестак аб гісторыка-культурнай спадчыне інфармацыйна-аналітычнага аддзела Нацыянальнай бібліятэкі Беларусі (г. Мінск)

СПЕЦЫЯЛЬНЫ ПРЫЗ АД ЧАСОПІСА “БЯРОЗКА”
Белякова Марыя (17 г.) за эсэ “След, які немагчыма сцерці …” (“На Каляды к сыну”; sequel); педагог – Кац Крысціна Сяргееўна (ДУА “Азярэчанская сярэдняя школа Клецкага раёна”)
СПЕЦЫЯЛЬНЫ ПРЫЗ АД ГАЗЕТЫ “ЛІМ”

Шэўчык Валянціна Мікалаеўна (68 г.), настаўнік беларускай мовы і літаратуры ДУА “Малагарадзячыцкі вучэбна-педагагічны комплекс дзіцячы сад – сярэдняя школа Любанскага раёна”, за эсэ “…Дзеля чаго варта жыць і пакутаваць…” (“Бондар”; sequel)

СПЕЦЫЯЛЬНЫ ПРЫЗ “ЗА ЛЮБОЎ ДА ПАЭЗІІ”

Сцяцкевіч Паліна (13 г.) за вершаванае эсэ “Маці – самае галоўнае на свеце!” (“На Каляды к сыну”; sequel); педагог – Асіпюк Алена Вячаславаўна (ДУА “Індурская сярэдняя школа”, Гродзенскі раён) 

Мальцава ЗінаідаМікалаеўна(51 г.),настаўнік беларускай мовы і літаратурыДУА “Маркавіцкі дзіцячы сад – сярэдняя школа” Гомельскага раёна,за вершаванае эсэ “На Каляды к маці” (“На Каляды к сыну”; spin-off)



Конкурс дапамог выявіць шмат талентаў сярод дзяцей і дарослых, працы якіх, хоць і не выйшлі ў лік пераможцаў, але не менш уразілі і засталіся ў памяці. Такія працы журы конкурсу і аргкамітэт адзначылі ў наступных намінацыях: 

Лепшы sequel апавядання “На Каляды к сыну”:
Дзем’янец Кацярына (13 г.), эсэ “Светлавалосая лялька”; педагог – Сідарчук Наталія Георгіеўна (ДУА “Гімназія № 1 імя Ф.Я. Перца г. Пінска”)
Сабела Валянціна (16 г.), эсэ “Вяртанне да маці”; педагог – Касцюкевіч Святлана Эдуардаўна(УА “Барысаўскі дзяржаўны каледж”)

Лепшы sequel апавядання “Бондар”:
Ермалаева Дар’я (14 г.), эсэ “Школа бондараў”; педагог – Лічэўскі Павел Іванавіч (ДУА “Гімназія № 1 імя Ф.Я. Перца г. Пінска”)
Талмачова Таццяна Аляксандраўна (40 г.), эсэ “Мастацтва неўміручае” (ДУА “Сярэдняя школа № 5 г. Мазыра”, настаўнік беларускай мовы і літаратуры)
Лепшы prequel апавядання “На Каляды к сыну”:
Лапцева Надзея Мікалаеўна (33 г.), эсэ “Неспадзеўка” (РВУ “Выдавецкі дом «Звязда»”, літаратурны рэдактар)

Кожар Надзея Уладзіміраўна (71 г.) – эсэ “Калядны падарунак”(удзельнік народнага клуба самадзейных паэтаў “Натхненне” ДУ “Расонскі раённы Цэнтр культуры і народнай творчасці”)
Лепшы prequel апавядання “Бондар”:
Трунова Аляксандра (13 г.), эсэ “Пах свежых габлюшак”; педагог – Лічэўскі Павел Іванавіч (ДУА “Гімназія № 1 імя Ф.Я. Перца г. Пінска”)

Дзеранчук Алена Мікалаеўна (47 г.), эсэ “Справа яго жыцця” (ДУА “Сярэдняя школа № 2 г. Драгічына”, настаўнік беларускай мовы і літаратуры)
Лепшы spin-off апавядання “На Каляды к сыну”:
Гірдзюк ЕўдакімАляксандравіч (22 г.), эсэ “Сярод лясоў спалоненай зямлі” (ДУА “Сярэдняя школа № 16 г. Полацка”, настаўнік рускай мовы і літаратуры)
Лепшы spin-off апавядання “Бондар”:
Падстаўленка Дзмітрый (16 г.), эсэ “І конік, і з крыльцамі, і яшчэ Пегас!”; педагог – Падстаўленка Святлана Уладзіміраўна (ДУА “Сярэдняя школа № 23 г. Віцебска”)
Грыдзюшка Сяргей Мікалаевіч (43 г.), эсэ “Ад каго чакаць пахвальбы?”
Лепшае эсэ па казцы “Сярэбраная табакерка”:
Кулеш Дзіяна(14 г.), эсэ “Вялікія нягоднікі” (spin-off); педагог – Максімчук Лілія Паўлаўна (ДУА “Сярэдняя школа № 2 г. Навалукомля”)

Дыбаль Мікіта (10 г.), эсэ “Смерць выскачыла з табакеркі!” (sequel); педагог – Шастак Ірына Рыгораўна(ДУА “Сярэдняя школа № 14 імя Я.М. Фаміна г. Брэста”)

Лепшае эсэ па аповесці “Салавей”:
Анацка Ксенія (14 г.), эсэ “Сялянская паненка” (spin-off); педагог – Анацка Ірына Фёдараўна (ДУА “Каранёўскі яслі-сад – сярэдняя школа”, Светлагорскі раён)
МіскавецВіялета(15 г. ), эсэ “Папялішча” (sequel); педагог – Федарашка Ганна Васільеўна (ДУА “Гарадзішчанская сярэдняя школа” Пінскага раёна)
Кліменя Карына (14 г.), эсэ “Звычайная незвычайная ноч” (sequel); педагог – Федарашка Ганна Васільеўна (ДУА “Гарадзішчанская сярэдняя школа” Пінскага раёна)
Муравейка Дар’я (14 г.), эсэ “Неба назірала” (sequel); педагог – Федарашка Ганна Васільеўна (ДУА “Гарадзішчанская сярэдняя школа” Пінскага раёна)
За новае бачанне творчасці Змітрака Бядулі:
Янкоўская Ксенія(17 г.), эсэ “Тэрэза”(“Бондар”; spin-off); педагог – Таналіна Таццяна Самуілаўна (ДУА “Гімназія г. Барані”)

Самусева Яна (11 г.), эсэ “Партызанскі салавей”(“Салавей”; sequel); педагог – Талсціхіна Юлія Уладзіміраўна (ДУА “Сярэдняя школа № 1 г. Гомеля”)

Гуцко Соф’я (9 г.), эсэ “Выратавальнікі свету” (“Сярэбраная табакерка”; sequel); педагог – Шока Наталля Леанідаўна (ДУА “Сярэдняя школа № 39 імя І.Д. Лебедзева г. Гродна”)

За прыгажосць літаратурнай мовы:
Шаруха Арына(13 г.), эсэ: “Вучань” (“Бондар”; spin-off); педагог – Гурчонак Алена Васільеўна(ДУА “Мацюшэўская дзіцячы сад – базавая школа імя П.Е. Купрыянава Полацкага раёна”)
Бялоцкая Галіна Мікалаеўна (56 г.), эсэ “Простае шчасце” (“На Каляды к сыну”; prequel), ДУА “Буйнавіцкая сярэдняя школа”, Лельчыцкі раён, настаўнік беларускай мовы і літаратуры


За стылістычную вытрыманасць:
Палякоў Арцём(15 г.), эсэ “Апошнія Каляды”(“На Каляды к сыну”; sequel); педагог – Барткевіч Таццяна Аляксандраўна (ДУА “Навучальна-педагагічны комплекс Пачапаўская дзіцячы сад – сярэдняя школа”, Баранавіцкі раён)

Лобан Таццяна (15 г.), эсэ “Матчына сэрца” (“На Каляды к сыну”; sequel); педагог – Даманская Іна Іванаўна(ДУА “Сярэдняя школа № 13 г. Слуцка”)
Пятровіч Яна(12 г.), эсэ “Апошняя песня” (“Бондар”; prequel); педагог – Хамянок Галіна Іларыёнаўна (ДУА “Клясціцкая дзіцячы сад – сярэдняя школа імя У.А. Хамчаноўскага Расонскага раёна”)

За філасофскае прачытанне твора:
Лянько Ганна (15 г.), эсэ “Крыўда даўжынёю ў жыццё” (“На Каляды к сыну”; prequel); педагог – Мядзведзева Ларыса Іванаўна (ДУА “Сярэдняя школа № 215 г. Мінска”)
Багамолава Варвара (14 г.), эсэ “Ці блізкая «свая кашуля»”? (“На Каляды к сыну”; spin-off); педагог – Валынчыц Іна Анатольеўна (ДУА “Сярэдняя школа № 16 г. Барысава імя І.У. Барысюка”)

За лепшы рамантычны твор:
Томан Вераніка(16 г.), эсэ “Божая слава”(“На Каляды к сыну”; sequel); педагог – Корхава Марыя Віктараўна (ДУА “Ракітніцкая сярэдняя школа”, 
Жабінкаўскі раён)

Шарамета Таісія (13 г.), эсэ “Няшчырыя словы”(“На Каляды к сыну”; sequel); педагог – Секацкая Любоў Віктараўна (ДУА “Гімназія № 2 г. Оршы”)

Белякова Дар’я (16 г.) за эсэ “Першае каханне Вашамірскага” (“Салавей”; prequel); педагог – Дашкевіч Валянціна Іванаўна (ДУА “Сярэдняя школа № 45 г. Гомеля”)

За аптымізм і надзею:
Чорны Яўгеній(14 г.), эсэ “Мастацтва вечна” (“Бондар”; spin-off); педагог – Чорная Аксана Алегаўна (ДУА “Халопеніцкая сярэдняя школа імя М. Багдановіча Крупскага раёна”)

Бельковіч Вікторыя (16 г.), эсэ “Нараджэнне новага жыцця” (“На Каляды к сыну”; sequel); педагог – Дзямко Аксана Уладзіміраўна (ДУА “Сярэдняя школа № 3 г. Лепеля”)

Французава Ганна (16 г.), эсэ “Падарунак на Каляды” (“На Каляды к сыну”; sequel); педагог – Бушыла Наталія Віктараўна (ДУА “Петкавіцкі вучэбна-педагагічны комплекс яслі-сад – сярэдняя школа”, Дзяржынскі раён)

За кранальнасць і сардэчнасць:
Латыголец Кацярына (10 г.), эсэ “Калядная зорка”(“На Каляды к сыну”; sequel); педагог – Латыголец Алеся Мікалаеўна (ДУА “Сярэдняя школа № 1 г. Чашнікі”)

Прыступа Уладзіслава (13 г.), эсэ “Ніколі не позна, або Калядны цуд” (“На Каляды к сыну”; sequel); педагог – Курловіч Людміла Уладзіміраўна (ДУА “Сярэдняя школа № 1 г. Ляхавічы”)

Вялічка Дзіяна(17 г.), эсэ “Падарунак на свята” (“На Каляды к сыну”; spin-off); педагог – Міхайлава Дзіна Уладзіміраўна (ДУА “Сярэдняя школа № 11 г. Светлагорска”)

Матошка Аляксандр Іванавіч (64 г.), эсэ “Матчына ўсмешка” (“На Каляды к сыну”; spin-off), в. Янкавічы, Расонскі раён, кіраўнік народнага клуба самадзейных паэтаў “Натхненне” ДУ “Расонскі раённы Цэнтр культуры і народнай творчасці”

За нестандартны падыход:
Собалева Дар’я (16 г.), эсэ “Майстра вялікай рукі”(“Бондар”; prequel); педагог – Шыкун Алена Іванаўна (ДУА “Сярэдняя школа № 2 г. Ельска”) 

Астапенка Ангеліна(16 г.), эсэ “Страчанае шчасце” (“На Каляды к сыну”; sequel); педагог – Астапенка Таццяна Васільеўна (ДУА “Зашырская сярэдняя школа Ельскага раёна”)

Маркевіч Аліцыя(11 г.), эсэ “Ліст сыну”(“На Каляды к сыну”; sequel); педагог – МаркевічАнастасіяЮрьеўна (ДУА “Сярэдняя школа № 2 г. Шчучына”)

Шаталава Кацярына (14 г.), эсэ “Адумаўся…” (“На Каляды к сыну”; sequel); педагог – Кавалёва Вольга Рыгораўна (ДУА “Збароўскі яслі-сад – базавая школа імя К.Н. Осіпава”, Рагачоўскі раён)

“Не адарвацца ад чытання”
Папко Мацвей (12 г.), эсэ “Неапраўданая надзея маці” (“На Каляды к сыну”; sequel); педагог – Папко Таццяна Анатольеўна (ДУА “Сярэдняя школа № 11 г. Оршы”)

Камісарава Анастасія(16 г.), эсэ “Каханне” (“Бондар”; prequel); педагог – Давыдзёнак Святлана Леанідаўна(ДУА “Гімназія № 1 г. Оршы”)

Мароз Тамара Рыгораўна (69 г.), эсэ “Дзядуля Восіп Плаўнік” (“Салавей”, “Сярэбраная табакерка”, “На Каляды к сыну”, “Хлопчык Мотка”; spin-off), г. Мінск 

Нечаканы сюжэтны паварот:
Грыгар’янцАрына(12 г.), эсэ “Боль бацькі” (“На Каляды к сыну”; sequel); педагог – Ганіч Таццяна Уладзіміраўна (ДУА “Пакалюбіцкая сярэдняя школа”, Гомельскі раён)
БяцейкаІгнат (13 г. ), эсэ “Шчаслівая старасць” (“На Каляды к сыну”; sequel); педагог – Буцэнь Святлана Іванаўна (ДУА “Вучэбна-педагагічны комплекс яслі-сад – сярэдняя школа в. Новае Поле”, Мінскі раён)

Сеўрунова Вікторыя (17 г.), эсэ “Бесклапотнасць маладых гадоў” (“На Каляды к сыну”; prequel); педагог – Коваль Наталля Мікалаеўна (ДУА “Сярэдняя школа № 7 г. Брэста”)

Самы юны ўдзельнік:
Алаасі Ісмаіл Жаміл (6 г.), эсэ “«Салавей», што было далей?”(sequel); педагог – Карповіч Ірына Міхайлаўна (ДУА “Сярэдняя школа № 39 імя І.Д. Лебедзева г. Гродна”)

Самы сталы аўтар:
Шабанава Рэгіна Канстанцінаўна (71 г.), эсэ “Майстар” (крытычны аналіз апавядання “Бондар”), г. Полацк, удзельнік народнага літаратурнага аб’яднання “Полацкая галіна” ДУК “Полацкі гарадскі Палац культуры”, кіраўнік – Раткевіч Аляксандр Міхайлавіч
За вернасць роднай культуры:
Багатырова Юлія (17 г.), эсэ “Першыя Каляды з маці” (“На Каляды к сыну”; prequel); педагог – Паўлава Галіна Мікалаеўна (Муніцыпальная бюджэтная агульнаадукацыйная ўстанова “Сярэдняя агульнаадукацыйная школа № 1” горада КірсанаваТамбоўскай вобласці, Расія)

За моцную групу падтрымкі ў Instagram:
Габрусёнак Юлія (ДУА “Каханавіцкая дзіцячы сад – сярэдняя школа Верхнядзвінскага раёна”) атрымала каля 67 000 падабаек

Дзем’янец Кацярына (ДУА “Гімназія № 1 імя Ф.Я. Перца г. Пінска”) атрымала каля 54 000падабаек



Акрамя эсэ з prequel, sequel і spin-off, 179 прац уяўляюць сабой разважанні, роздумы, крытычныя матэрыялы. Нягледзячы на тое, што працы не адпавядаюцьумовам конкурсу, аргкамітэт вырашыў адзначыць лепшых у наступных намінацыях, якія прайшлі па-за конкурсам:
Лепшае крытычнае эсэ апавядання “Бондар”:
Бандарэц Дзмітрый (15 г.), эсэ “Каб жыццё пражыць нездарма”;педагог – Караленя Наталля Адамаўна(ДУА “Урэцкая сярэдняя школа № 1 Любанскага раёна”)

Лепшы юны эсэіст:
Каральчук Маргарыта (9 г.), эсэ “Матчына сэрца”(крытычны аналіз апавядання “На Каляды к сыну”);педагог – Гадун Іна Міхайлаўна(ДУА “Сноўская сярэдняя школа”, Нясвіжскі раён)
Панамарэнка Уладзіслаў (16 г.), эсэ “Усё залежыць ад нас!”(крытычны аналіз апавядання “Бондар”); педагог – Бельская Іна Сяргееўна (ДУА “Астрошыцкі вучэбна-педагагічны комплекс дзіцячы сад – сярэдняя школа Лагойскага раёна”)
За даследчую работу па творчасці Змітрака Бядулі
Літвін Крысціна (11 клас), даследчая работа“Сінтаксічныя фігуры як сродак экспрэсіўнага сінтаксісу ў аповесці Змітрака Бядулі «Салавей»”; педагог –АрлянінЯніна Фёдараўна (ДУА “Сямігосціцкая сярэдняя школа”, Столінскі раён)
Выказваем падзяку самым актыўнымустановам адукацыі:

ДУА “Гімназія № 1 імя Ф.Я. Перца г. Пінска”, 
ДУА “Сярэдняя школа № 14 імя Я.М. Фаміна г. Брэста”, 
ДУА “Сярэдняя школа № 39 імя І.Д. Лебедзева г. Гродна”, 
ДУА “Сярэдняя школа № 16 г. Полацка”, 
ДУА “Гімназія № 2 г. Наваполацка”, 
ДУА “Сярэдняя школа № 2 г. Навалукомля”, 
ДУА “Маларыцкая сярэдняя школа № 2”, 
ДУА “Гімназія № 3 г. Барысава”, 
ДУА “Гімназія № 7 г. Маладзечна”, 
ДУА “Раманавіцкая сярэдняя школа” Гомельскага раёна, 
ДУА “Сярэдняя школа № 3 г. Нароўлі”, 
ДУА “Сярэдняя школа № 2 г. Верхнядзвінска”, 
ДУА “Сярэдняя школа в. Тэльмы-1” Брэсцкага раёна, 
ДУА “Маркавіцкі дзіцячы сад – сярэдняя школа” Гомельскага раёна, 
ДУА “Халопеніцкая сярэдняя школа імя М.Багдановіча Крупскага раёна”, 
ДУА “Веляміцкая сярэдняя школа” Столінскага раёна, 
ДУА “Сярэдняя школа № 2 г. Стоўбцы”, 
ДУА “Гарадзішчанская сярэдняя школа” Пінскага раёна, 
ДУА “Сярэдняя школа № 3 г. Беразіно”, 
ДУА “Сярэдняя школа № 1 г. Скідзеля”, 
ДУА “Пінкавіцкая сярэдняя школа імя Якуба Коласа” Пінскага раёна, 
ДУА “Вілейская гімназія № 1 “Логас”, 
ДУА “Гімназія № 1 імя Ф. Скарыны г. Мінска”, 
ДУА “Гімназія № 24 г. Мінска”, 
ДУА “Яслі-сад – сярэдняя школа № 10 г. Оршы”, 
ДУА “Сярэдняя школа № 13 г. Слуцка”, 
ДУА “Папярнянская сярэдняя школа” Мінскага раёна,
ДУА “Трасцянецкая сярэдняя школа” Мінскага раёна,
ДУА “Пухавіцкая сярэдняя школа”,
ДУА “Сярэдняя школа № 3 г. Лепеля”, 
ДУА “Сярэдняя школа № 7 г. Віцебска”, 
ДУА “Клясціцкая дзіцячы сад – сярэдняя школа імя У.А. Хамчаноўскага Расонскага раёна”, 
ДУА “Сярэдняя школа в. Знаменка” Брэсцкага раёна, 
ДУА “Мінскі гарадскі педагагічны каледж”, 
УА “Нясвіжскі дзяржаўны каледж імя Якуба Коласа”, 
УА “Гомельскі дзяржаўны педагагічны каледж імя Л.С. Выгоцкага”, 
УА “Мінскае сувораўскае ваеннае вучылішча”, 
ДУА “Гродзенскі раённы цэнтр творчасці дзяцей і моладзі”.

Выказваем падзяку за ўдзел у конкурсе народнаму літаратурнаму аб’яднанню “Наддзвінне” (г. Полацк) і народнаму клубу самадзейных паэтаў “Натхненне” ДУ “Расонскі раённы Цэнтр культуры і народнай творчасці”, а таксама нашым калегам з бібліятэк Беларусі.
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