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В конце уходящего года, но в преддверии новогодних и рождественских праздников работники РОЧС и представители субъектов хозяйствования приняли участие в заседании Администрации Первомайского района столицы. На рассмотрении стоял вопрос о максимальной безопасности в проведении новогодних мероприятий для жителей столицы. Чтобы рождественские и новогодние праздники не были омрачены пожарами и другими чрезвычайными ситуациями, в рамках предновогодней акции «Безопасный новый год!», направленной на предупреждение пожаров и несчастных случаев в результате использования пиротехнических изделий, инспектор пропаганды напомнил о соблюдении пожарной безопасности во время праздничного веселья дома и в местах с массовым пребыванием людей.
За активное взаимодействие с РОЧС в проведении круглогодичных противопожарных и профилактических акций, направленных на пропаганду безопасности жизнедеятельности, заместитель начальника отдела вручил благодарности: начальнику управления по образованию администрации, первому секретарю БРСМ, председателю Белорусского общества красного креста Первомайского района.
В конце встречи представители МЧС поздравили участников встречи с наступающими праздниками и пожелали «Безопасного Нового года!».
