Если в доме газ…

К сожалению, не во всех домах есть возможность без проблем подключиться к централизованной системе газоснабжения. При отсутствии поблизости магистрали, хозяевам приходится использовать газовые баллоны. Все знают, что с этим топливом приходится обращаться осторожно: оно взрывоопасно.
[bookmark: _GoBack]Приобретать газовые баллоны и газовое оборудование следует только в специализированных организациях, имеющих сертификаты на реализацию данной продукции. Хранение баллонов осуществляется на улице, в специальных шкафах из негорючих материалов (металлическом шкафу, под металлическим кожухом) у глухого участка наружной стены и у стен здания в том месте, которое защищено от солнечных лучей. Не устанавливайте газовый баллон в наклонном или перевернутом положении. Число баллонов, хранимых в пристройке (шкафу), не должно превышать двух. Шкафы и кожухи должны иметь приспособления для запирания и отверстия для проветривания. Обязательно осуществлять регулярную проверку баллона и газопровода на герметичность. Чтобы гарантировать безопасность, прокладку на горловине емкости рекомендуют периодически менять. По окончании пользования газом закрыть краны на газовых приборах, вентили перед ними, а при пользовании баллонами — и вентили баллонов.
При пользовании газом в быту запрещается:
-привязывать веревки к газопроводам (этим нарушается плотность резьбовых соединений, может возникнуть утечка газа и, как следствие, взрыв); сушить белье и волосы над зажженной плитой;
-самовольно переустанавливать и ремонтировать газовые приборы, баллоны, арматуру; 
-оставлять без присмотра работающие газовые приборы;
-допускать к пользованию газовыми приборами детей дошкольного возраста и лиц, не знающих правил их безопасного использования;
-применять открытый огонь для обнаружения утечек газа (для этого должна использоваться только мыльная эмульсия);
-устанавливать регулятор давления без уплотнительного кольца или прокладки;
-сгибать и скручивать резино-тканевый рукав (шланг), допускать повреждение наружного слоя рукава (порезы, трещины, изломы), так как в этих местах возникает утечка газа;
-располагать вблизи работающей плиты легковоспламеняющиеся материалы и жидкости; 
-пользоваться помещениями, где установлены газовые приборы для сна и отдыха; 
-использовать газ и газовые плиты для отопления помещения;
-присоединять детали газовой арматуры с помощью искрообразующего инструмента; 
При неисправности газового оборудования или при запахе газа, следует немедленно прекратить пользование прибором, перекрыть краны на плите и вентиль на баллоне или флажок на редукторе, вызвать аварийную службу по телефону «104» из незагазованного места, принять меры к удалению людей из загазованной среды, предотвратить включение - выключение электроосвещения, появлению открытого огня и искры, до прибытия аварийной бригады организовать проветривание помещения.  
Помните, обычно утечки газа происходят в результате пробоя шланга, соединяющего газопровод с плитой, разгерметизации резьбовых соединений, забывчивости людей, оставляющих открытыми вентили, шалости детей, заливания пламени водой, перелившейся через край посуды.
Располагать баллоны против топочных дверок печей на расстоянии менее 2м от них. Пользоваться газом: при неисправности газовых приборов, отсутствии тяги, обнаружении утечки газа, без проведения проверки состояния дымовых и вентиляционных каналов.
Только умелое обращение с газовыми приборами и знание правил пользования газом поможет вам избежать несчастных случаев.
Будьте внимательны с газом!
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