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Стартовал первый этап акции «Не прожигай свою жизнь!» направленная на предупреждение пожаров и гибели людей по причине неосторожного обращения с огнем в состоянии алкогольного опьянения. 
Инспектор сектора пропаганды и взаимодействия с общественностью Первомайского РОЧС г.Минска и активисты Белорусской молодежной организацией спасателей пожарных (БМООСП) в общественном транспорте города во время движения рассказывали пассажирам об опасности курения в постели раздавали наглядно-изобразительную продукцию: листовки «Не жди белочку. Туши окурок!», «Клятва борца с курением», «Календарь бросающего курить», «QR-коды, с ссылкой на интерактивные мозаики кампании».
Проблема курения для современного мира весьма серьезна. Большинство возгораний происходит из-за непотушенной сигареты, а виновники пожара находятся в состоянии алкогольного опьянения. Беспечность и небрежность в обращении с огнем, зачастую представляет угрозу не только для самих нарушителей, но и для их близких. Неосторожное обращение с огнем в состоянии алкогольного опьянения - требует особого внимания и со стороны общественности!
Целью акции является донести гражданам о необходимости быть внимательными в вопросах пожарной безопасности и проявить заботу к тем, кто находится рядом – соседям, родственникам, знакомым - ведь люди, злоупотребляющие спиртным и курящие в постели в состоянии алкогольного опьянения, ставят под угрозу не только себя, но и окружающих.
Уважаемые граждане, будьте внимательны в вопросах собственной безопасности. Возможно, ваше неравнодушие спасет чью-то жизнь! Не проявляйте беспечности в обращении с огнем при курении!
Берегите себя и своих близких!
                                                                                  Первомайский РОЧС        


