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Правовые документы 

Аб прымяненні ў Рэспубліцы Беларусь правілаў Еўрапейскай эканамічнай камісіі ААН : пастанова Кабінета Міністраў Рэсп. Беларусь, 10 крас. 1996 г., № 249 // Збор указаў Прэзідэнта і пастаноў Кабінета Міністраў Рэсп. Беларусь. – 1996. – № 10. – Арт. 278.
Шифр НББ: 3ОК811 

Аб удзеле Рэспублікі Беларусь у рэгіянальным праекце Еўрапейскай эканамічнай камісіі Праграмы развіцця Арганізацыі Аб’яднаных Нацый "Падтрымка развіццю сацыяльнай статыстыкі" для краін з пераходнай эканомікай : пастанова Кабінета Міністраў Рэсп. Беларусь, 27 чэрв. 1995 г., № 335 // Збор указаў Прэзідэнта і пастаноў Кабінета Міністраў Рэсп. Беларусь. – 1995. – № 19. – Арт. 436.
Шифр НББ: 3ОК811 

О введении в действие, отмене и изменении межгосударственных стандартов и Правил ЕЭК ООН [Электронный ресурс] : приказ Гос. ком. по стандартизации, метрологии и сертификации Респ. Беларусь, 12 февр. 1997 г., № 25 // ЭТАЛОН. Законодательство Республики Беларусь / Нац. центр правовой информ. Респ. Беларусь. – Минск, 2019. 
База данных: ЭТАЛОН ** 

О назначении технической службы по проведению испытаний транспортных средств по Правилам ЕЭК ООН [Электронный ресурс] : постановление Гос. ком. по стандартизации, метрологии и сертификации Респ. Беларусь, 17 апр. 1997 г., № 4 // ЭТАЛОН. Законодательство Республики Беларусь / Нац. центр правовой информ. Респ. Беларусь. – Минск, 2019. 
База данных: ЭТАЛОН ** 

О некоторых вопросах дополнительного применения Республикой Беларусь правил Европейской экономической комиссии Организации Объединенных Наций [Электронный ресурс] : Указ Президента Респ. Беларусь, 18 окт. 2012 г., № 474 // Национальный правовой Интернет-портал Республики Беларусь. – Режим доступа: http://pravo.by/document/?guid=12551&p0=P31200474&p1=1. – Дата доступа: 31.12.2019. 

О применении правил ЕЭК ООН [Электронный ресурс] : приказ Ком. по стандартизации, метрологии и сертификации М-ва образования и науки Респ. Беларусь, 24 янв. 1996 г., № 15 // ЭТАЛОН. Законодательство Республики Беларусь / Нац. центр правовой информ. Респ. Беларусь. – Минск, 2019. 
База данных: ЭТАЛОН ** 

Об определении испытательного центра Республиканского унитарного предприятия "Минский автомобильный завод" технической службой по проведению испытаний транспортных средств по Правилам ЕЭК ООН : постановление Ком. по стандартизации, метрологии и сертификации при Совете Министров Респ. Беларусь, 16 мая 2002 г., № 25 // Нац. реестр правовых актов Респ. Беларусь. – 2002. – № 81. – 8/8242.
Шифр НББ: 3ОК8246 

Об определении органа, ответственного за организацию работ по применению правил Европейской экономической комиссии Организации Объединенных Наций, и признании утратившими силу некоторых постановлений Правительства Республики Беларусь [Электронный ресурс] : постановление Совета Министров Респ. Беларусь, 26 дек. 2012 г., № 1204 // Национальный правовой Интернет-портал Республики Беларусь. – Режим доступа: http://pravo.by/document/?guid=12551&p0=C21201204&p1=1. – Дата доступа: 31.12.2019. 

Об утверждении, введении в действие, изменении государственных стандартов и Правил ЕЭК ООН [Электронный ресурс] : постановление Гос. ком. по стандартизации, метрологии и сертификации Респ. Беларусь, 31 авг. 1998 г., № 13 // ЭТАЛОН. Законодательство Республики Беларусь / Нац. центр правовой информ. Респ. Беларусь. – Минск, 2019. 
База данных: ЭТАЛОН ** 

Об утверждении, введении в действие, изменении и отмене государственных стандартов и Правил ЕЭК ООН [Электронный ресурс] : постановление Гос. ком. по стандартизации, метрологии и сертификации Респ. Беларусь, 30 окт. 1998 г., № 17 // ЭТАЛОН. Законодательство Республики Беларусь / Нац. центр правовой информ. Респ. Беларусь. – Минск, 2019. 
База данных: ЭТАЛОН ** 

Об утверждении, введении в действие, изменении и отмене государственных стандартов, классификаторов и Правил ЕЭК ООН [Электронный ресурс] : постановление Гос. ком. по стандартизации, метрологии и сертификации Респ. Беларусь, 1 авг. 1997 г., № 8 // ЭТАЛОН. Законодательство Республики Беларусь / Нац. центр правовой информ. Респ. Беларусь. – Минск, 2019. 
База данных: ЭТАЛОН ** 

Об утверждении, введении в действие, изменении и отмене государственных стандартов, классификаторов и Правил ЕЭК ООН [Электронный ресурс] : постановление Гос. ком. по стандартизации, метрологии и сертификации Респ. Беларусь, 31 дек. 1997 г., № 19 // ЭТАЛОН. Законодательство Республики Беларусь / Нац. центр правовой информ. Респ. Беларусь. – Минск, 2019. 
База данных: ЭТАЛОН ** 

Об утверждении, введении в действие, изменении и отмене государственных стандартов, классификаторов, Правил ЕЭК ООН и руководящих документов по стандартизации Республики Беларусь [Электронный ресурс] : постановление Гос. ком. по стандартизации, метрологии и сертификации Респ. Беларусь, 30 дек. 1998 г., № 22 // ЭТАЛОН. Законодательство Республики Беларусь / Нац. центр правовой информ. Респ. Беларусь. – Минск, 2019. 
База данных: ЭТАЛОН ** 

Об утверждении, введении в действие, изменении и отмене государственных стандартов, общегосударственного классификатора Республики Беларусь, межгосударственных стандартов и классификатора, Правил ЕЭК ООН, правил по межгосударственной стандартизации [Электронный ресурс] : постановление Ком. по стандартизации, метрологии и сертификации при Совете Министров Респ. Беларусь, 30 апр. 2004 г., № 20 // ЭТАЛОН. Законодательство Республики Беларусь / Нац. центр правовой информ. Респ. Беларусь. – Минск, 2019. 
База данных: ЭТАЛОН ** 

Об утверждении, введении в действие, изменении и отмене государственных стандартов, Правил ЕЭК ООН, классификатора и руководящих документов : постановление Гос. ком. по стандартизации, метрологии и сертификации Респ. Беларусь, 30 апр. 1999 г., № 4 // Нац. реестр правовых актов Респ. Беларусь. – 1999. – № 45. – 8/382.
Шифр НББ: 3ОК8246 

Об утверждении, введении в действие и изменении государственных стандартов, Правил ЕЭК ООН, классификаторов и руководящих документов [Электронный ресурс] : постановление Гос. ком. по стандартизации, метрологии и сертификации Респ. Беларусь, 30 дек. 1999 г., № 28 // ЭТАЛОН. Законодательство Республики Беларусь / Нац. центр правовой информ. Респ. Беларусь. – Минск, 2019. 
База данных: ЭТАЛОН ** 

Об утверждении, введении в действие, изменении и отмене государственных стандартов, Правил ЕЭК ООН и классификаторов [Электронный ресурс] : постановление Гос. ком. по стандартизации, метрологии и сертификации Респ. Беларусь, 22 июня 1998 г., № 9 // ЭТАЛОН. Законодательство Республики Беларусь / Нац. центр правовой информ. Респ. Беларусь. – Минск, 2019. 
База данных: ЭТАЛОН ** 

Об утверждении, введении в действие, изменении и отмене государственных стандартов, Правил ЕЭК ООН и руководящих документов [Электронный ресурс] : постановление Гос. ком. по стандартизации, метрологии и сертификации Респ. Беларусь, 11 авг. 1998 г., № 11 // ЭТАЛОН. Законодательство Республики Беларусь / Нац. центр правовой информ. Респ. Беларусь. – Минск, 2019. 
База данных: ЭТАЛОН ** 

Об утверждении, введении в действие, изменении и отмене государственных стандартов Республики Беларусь, межгосударственных стандартов, Правил ЕЭК ООН и общегосударственного классификатора [Электронный ресурс] : постановление Ком. по стандартизации, метрологии и сертификации при Совете Министров Респ. Беларусь, 31 окт. 2003 г., № 44 // ЭТАЛОН. Законодательство Республики Беларусь / Нац. центр правовой информ. Респ. Беларусь. – Минск, 2019. 
База данных: ЭТАЛОН ** 

Об утверждении, введении в действие, изменении и отмене государственных стандартов Республики Беларусь, межгосударственных стандартов, Правил ЕЭК ООН, руководящих документов, правил и рекомендаций по межгосударственной стандартизации [Электронный ресурс] : постановление Ком. по стандартизации, метрологии и сертификации при Совете Министров Респ. Беларусь, 28 апр. 2003 г., № 22 // ЭТАЛОН. Законодательство Республики Беларусь / Нац. центр правовой информ. Респ. Беларусь. – Минск, 2019. 
База данных: ЭТАЛОН ** 

Об утверждении, введении в действие, изменении и снятии ограничения срока действия государственных стандартов, Правил ЕЭК ООН [Электронный ресурс] : приказ Гос. ком. по стандартизации, метрологии и сертификации Респ. Беларусь, 30 апр. 1997 г., № 104 // ЭТАЛОН. Законодательство Республики Беларусь / Нац. центр правовой информ. Респ. Беларусь. – Минск, 2019. 
База данных: ЭТАЛОН ** 

Об утверждении Комплекса мер по обеспечению эксплуатации в Республике Беларусь автомобилей, оснащенных двигателями с воспламенением от сжатия, соответствующих требованиям Правил ЕЭК ООН № 49(04)В1 (Евро-4) и № 49(04)В2 (Евро-5)/Пересмотр 3, в отношении выделяемых ими загрязняющих веществ : постановление Совета Министров Респ. Беларусь, 31 дек. 2006 г., № 1804 // Нац. реестр правовых актов Респ. Беларусь. – 2007. – № 14. – 5/24510.
Шифр НББ: 3ОК8246

Хроника событий 

Визит заместителя Генерального секретаря ООН, Исполнительного секретаря Европейской экономической комиссии в Республику Беларусь, 4–6 июля 2001 г. // Вестн. М-ва иностр. дел Респ. Беларусь. – 2001. – № 3. – С. 30.
Шифр НББ: 3ОК7441 

Встреча Постоянного представителя Беларуси при Отделении ООН в Женеве с Исполнительным секретарем ЕЭК ООН, 21 февраля 2003 г. // Весн. М-ва замеж. спраў Рэсп. Беларусь. – 2003. – № 1. – С. 116.
Шифр НББ: 3ОК7441 

Встреча Постоянного представителя Беларуси при Отделении ООН в Женеве с Исполнительным секретарем ЕЭК ООН, 3 ноября 2003 г. // Весн. М-ва замеж. спраў Рэсп. Беларусь. – 2003. – № 4. – С. 97.
Шифр НББ: 3ОК7441 

Встреча Президента Республики Беларусь А. Г. Лукашенко с Генеральным секретарем Европейской экономической комиссии ООН И. Бертело, 17 марта 1997 г. // Вестн. М-ва иностр. дел Респ. Беларусь. – 1997 – № 1. – С. 89.
Шифр НББ: 3ОК7441 

Доклад Международной конференции по основывающемуся на знаниях развитию, Минск, Республика Беларусь, 10–12 июня 2009 года / ООН, Европ. экон. комис., Ком. по экон. сотрудничеству и интеграции. – Женева : ООН, 2009. – 8 с. 

Доклад о Рабочем совещании по практическим аспектам финансирования торговли в странах СНГ с уделением особого внимания проблемам малых и средних предприятий, Минск, Беларусь, 4–5 октября 2001 года / ООН, Европ. экон. комис., Ком. по развитию торговли, пром-сти и предпринимательства. – Женева : ООН, 2001. – 5 с. 

Доклад о работе Семинара по литейному производству и экологии, Минск (Беларусь), 24–28 мая 1993 года / ООН, Европ. экон. комис. – Женева : ООН, 1993. – 19 с. 

Европейский форум по народонаселению – 2004 : [об участии белорус. делегации, 12–14 янв. 2004 г., Женева] // Весн. М-ва замеж. спраў Рэсп. Беларусь. – 2004. – № 1. – С. 106–107.
Шифр НББ: 3ОК7441 

Заседание Комитета по внутреннему транспорту ЕЭК ООН : [об участии белорус. делегации, 17–20 февр. 2004 г., Женева] // Весн. М-ва замеж. спраў Рэсп. Беларусь. – 2004. – № 1. – С. 107.
Шифр НББ: 3ОК7441 

Заседание экспертной группы ЕЭК ООН : [об участии представителя Беларуси в 1-м заседании Группы экспертов Европ. экон. комис. ООН по мониторингу радиоактивно заражен. металлолома, 5–7 апр. 2004 г., Женева] // Весн. М-ва замеж. спраў Рэсп. Беларусь. – 2004. – № 2. – С. 107–108.
Шифр НББ: 3ОК7441 

Итоги Рабочего совещания по реабилитации, повышению надежности и дальнейшему совершенствованию систем транспортировки природного газа в Беларуси и России (Минск, Беларусь, 8 и 9 июня 1993 года) / ООН, Европ. экон. комис., Ком. по энергетике. – Женева : ООН, 1993. – 5 с. 

Международный семинар Европейской экономической комиссии ООН и Всемирной организации здравоохранения : [об участии белорус. делегации, 5 апр. 2004 г., Женева] // Весн. М-ва замеж. спраў Рэсп. Беларусь. – 2004. – № 2. – С. 107.
Шифр НББ: 3ОК7441 

56-я сессия Европейской экономической комиссии Организации Объединенных Наций : [об участии белорус. делегации, 8–11 мая 2001 г., Женева] // Вестн. М-ва иностр. дел Респ. Беларусь. – 2001. – № 2. – С. 51–52.
Шифр НББ: 3ОК7441 

57-я сессия ЕЭК : [об участии белорус. делегации, 7–10 мая 2002 г., Женева] // Весн. М-ва замеж. спраў Рэсп. Беларусь. – 2002. – № 2. – С. 111–112.
Шифр НББ: 3ОК7441 

Рабочая встреча Министра иностранных дел Республики Беларусь И. И. Антоновича с Исполнительным секретарем Европейской экономической комиссии ООН И. Бертело, 27 ноября 1997 г. // Вестн. М-ва иностр. дел Респ. Беларусь. – 1997 – № 2. – С. 74–75.
Шифр НББ: 3ОК7441 

Региональное совещание в ЕЭК ООН : [об участии белорус. делегации в 1-м регион. совещании Целевой группы открытого состава по образованию в интересах устойчивого развития, 19–20 февр. 2004 г., Женева] // Весн. М-ва замеж. спраў Рэсп. Беларусь. – 2004. – № 1. – С. 107–108.
Шифр НББ: 3ОК7441 

Сессия Рабочей группы ЕЭК ООН : [об участии белорус. делегации в 47-й сес. Рабочей группы по внутрен. вод. трасп. Европ. экон. комис. ООН, 7–9 октября 2003 г., Женева] // Весн. М-ва замеж. спраў Рэсп. Беларусь. – 2003. – № 4. – С. 96.
Шифр НББ: 3ОК7441 

Сессия Рабочей группы ЕЭК ООН : [об участии представителя Беларуси в 36-й сес. Рабочей группы Европ. экон. комис. ООН по стратегиям и обзору исполнит. органа по Конвенции о трансгранич. загрязнении воздуха на большие расстояния, 13–16 сент. 2004 г., Женева] // Весн. М-ва замеж. спраў Рэсп. Беларусь. – 2004. – № 4. – С. 84.
Шифр НББ: 3ОК7441 

Сессия Рабочей группы по газу ЕЭК ООН : [об участии представителя Беларуси, 20–21 янв. 2004 г., Женева] // Весн. М-ва замеж. спраў Рэсп. Беларусь. – 2004. – № 1. – С. 107.
Шифр НББ: 3ОК7441 

Сессия ЕЭК ООН : [об участии белорус. делегации, 24–26 февр. 2004 г., Женева] // Весн. М-ва замеж. спраў Рэсп. Беларусь. – 2004. – № 1. – С. 108.
Шифр НББ: 3ОК7441 

Сессия ЕЭК ООН : [об участии Постоян. представителя Беларуси при Отд-нии ООН и других междунар. орг. С. Алейника, 4–6 марта 2003 г., Женева] // Весн. М-ва замеж. спраў Рэсп. Беларусь. – 2003. – № 1. – С. 116–117.
Шифр НББ: 3ОК7441 
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